

主持人语

你来诉说
我来倾听

你是不是曾经被爱情伤害过、被友情背叛过、被亲情遗弃过，憋了一肚子委屈，却不知向谁诉说？你是不是在某些时刻，体会到了命运的无常，感悟到了人生的丰富，想跟人分享，却不知从何说起？其实，你不必把一切都藏在心里，要知道揣着秘密是一件沉重而痛苦的事。你只需要会倾听的耳朵和懂你的心。来吧，把你的心事说给我听。
倾诉热线：15137956968 18103883458



当今，有许多痴男怨女在抱怨爱情不靠谱，质疑爱情的纯洁度。当读了洛阳中泰物业管理有限公司员工黄延军的爱情故事后，或许心灰意冷的你会重新审视爱情，有了追寻真爱的勇气。

冲破世俗 我们相爱到如今



++ 倾诉人：
黄延军 41岁
采访人：
闫卫利
采访时间：
1月8日
采访地点：
报业大厦19楼

绘制 茜文

1 高中生与大学生相恋

我学历不高，家庭条件也不好，但艳福不浅——高中没毕业就去当了兵，退役回来后娶了一个大学生老婆，我们十几年幸福牵手，共同分担，成了让周围人羡慕的夫妻。

我和凤(化名)是初中同学，在学校时彼此印象不深。等上了高中，同学们经常聚会，一来二去我和凤就熟悉了。在我的印象中，凤是一个富有同情心的人，有一次，我们几个同学边聊边逛街，当看到路边有位乞讨的老人时，凤掏出零钱给那位老人，她的举动令我有小小的感动，此后我留意起她的一举一动。

凤的内心世界极其丰富，每当看到电影或电视中的感人情节，她都会泪眼婆娑。我想，如此多愁善感、富有同情心的女子一定是温柔善良之人。后来，虽然我去当兵了，但我们一直保持着书信往来，她的来信成了我军营生活最热切的期盼。

1995年，我退伍了，在家附近打工，此时凤已经考上了大学。我的压力随之而来，我常常想，没技术、没学历的我怎么配得上凤，说不定大学校园里的帅小伙儿，会把凤的魂儿勾走。我很忐忑，在信中也向凤表达了我的担心。没想到，凤用真挚的语言化解了我的不安。凤说，她喜欢的是我这个人。

说实在的，我没什么特长，就是对别人真诚，凡事想着别人。那年，我在关林市场附近捡到一个钱包，里面有2000多元，还有一张进货单，当时我一个月工资只有四五百元。当时，天色已晚，想到失主丢了钱的焦急心情，我顾不上回家，根据进货单上的店址一家家挨着问，终于找到了那家店的老板，通过他才联系上了那个失主。凤得知此事后，被我的善举深深打动了，给我写来一封长长的信，表达了我的倾慕之情。

2 打工仔娶回教师

后来，我和凤的恋情公开，亲戚朋友一片反对声。我父母劝我实际点儿，找个门当户对的姑娘成家。凤的家人对我这个打工仔态度冷淡。然而凤对我一片真心，让我有勇气爱下去。

每隔一段时间，我都会去看凤，倾诉相思之苦。凤很节俭，她不愿意我为她乱花钱。一次逛街，凤的目光停留在一件连衣裙上，我当即要掏钱，凤看到标价180元，拉起我就走，最后凤找了一件相似但便宜许多的衣服让我买了下来。我暗暗发誓，将来一定要有出息，不让凤受委屈。

凤终于毕业了，我又喜又忧：喜的是，凤出了校门，我们可以在一起了；忧的是，步入社会，凤会不会不再单纯，我们这段不被看好的爱情能不能经得起世俗的考验。

凤毕业后，工作问题成了她和家人的矛盾焦点，也决定着我们的未来。当时郑州一个学校愿意接收凤，凤的家

3 在风雨中同行

婚后，我们的生活简单而清苦。我们家负担重，弟弟妹妹都没有成家，我打工挣不了多少钱，凤刚走上工作岗位，收入也很低，再加上我们的宝宝很快出生了，生活很不宽裕。不得已，我离开凤和孩子去南方打工。凤边照顾孩子边上班，辛苦可想而知，但她没有一句怨言。

后来，为了照顾她和孩子，我回到洛阳，在市区找了一份工作，每到双休日我就跑回家帮凤干活儿。凤是一个很孝顺的人，尽管我们不富裕，但她经常送油、米给我的父母，还时不时往他们手里塞

人竭力主张她去郑州发展，而凤放不下我，执意要回到偃师。为此，凤多次做家人的工作，历数我的优点，还表明了选择我的决心。见凤如此坚决，她的家人拗不过，只好同意了。

凤到一所高中当了一名教师，此时的我已经二十五六岁了。我跟凤商量，再过一年，等她的工作步入正轨，我们就结婚。这一年是我们最难熬的日子，她的朋友得知她找了一个打工仔，都劝她放弃，我们这段不匹配的爱情还成为不少人茶余饭后的谈资。

凤面临着前所未有的压力，她常常向我哭诉心中的苦闷。我虽然深深地爱着她，但也不愿意拖累她，我考虑再三，向凤提出分手。没想到，凤紧紧地握着我的手说，再苦再难她也要和我在一起。

1998年腊月，没有彩礼、没有婚纱照，我们携手走进了婚姻的殿堂，那一刻我们的笑容是灿烂的。

点儿钱。

2005年1月，我父亲被查出得了白血病，短短两三个月，家里的积蓄全花光了，看着病床上孱弱的父亲，我无能为力，再看妻子和孩子，我给不了他们幸福，我的心头阴云密布。凤跑回娘家借钱，还向朋友借钱。看到凤捧回一沓沓钞票，我更加愧疚。5个月后，父亲撒手人世，我和凤欠下了5万元外债，靠着微薄的工资，我们勒紧裤腰带偿还。我们还没喘过气来，弟弟要结婚，家里没有一分钱，凤说：“虽然我们日子难，但你是大哥，弟弟妹妹的事儿我们不能不管。”凤又去娘家借了5000元钱给弟弟结婚用。

4 努力向爱人靠近

结婚后，我没让凤享一点儿福，这是我对她最大的愧疚。这么多年来，我一直在洛阳打工，一个月只能回去一两次，孩子发烧，是凤一个人冒雨背着孩子去医院。因为工作性质，我连续五六年不能陪她和孩子过春节，可是她从来不抱怨，面对孩子的不解，她总是说：“你爸爸为了这个家很辛苦！”

凤对我的这份情我这辈子也还不完，我只能用出色的工作来回馈她。每当小区的业主有什么需求我都有求必应，这么多年来我时不时经历险情，与小偷搏斗、冲进火场救人……小区的业主待我像亲人一样，每逢节假日，这家给我端来饺子，那家给我拿来月饼。我也从一名保安升为队长，再升任公司的经理助理。2011年，我还被区里评为“平安卫士”。当我把这个好消息告诉凤时，凤比我还高兴，准备了一大桌子菜，为我庆祝。

为了能与凤更好地沟通，工作之余我看书读报，拓宽知识面，我还报名参加了成人高考，凤成了我最贴心的辅导老师。功夫不负有心人，去年10月，我以高出成人高考分数线70多分的成绩被录取。成绩出来后，我第一时间打电话给凤，凤在电话那头喜极而泣。

如今，我和凤的日子越过越好，我们在市区买了房，我还打算大专毕业后报考注册物业管理师，进一步增强自己的专业能力，给凤一个更美好的未来。